

Kérdezz-felelek a támogatásról

A Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége tevékenységében kiemelt jelentősége van a gazdálkodók tájékoztatásának, képzésének, illetve a szaktanácsadásnak. Vári Attila, a MOSZ szakértője elmondta, hogy e feladataik maradéktalan teljesítése érdekében folyamatosan figyelemmel követik a pályázatok megjelenését, amelyekről tájékoztatókat adnak ki és szakmai fórumokat szerveznek az érintett termelők számára. A fórumokon az országgyűlés, a Miniszterelnökség, a Földművelésügyi Minisztérium és a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal illetékes vezetői tartanak tájékoztatást, és lehetőség van a kérdések feltevésére és megvitatására. Április végén az állattenyésztési beruházások támogatásáról tartottak előadást az MVH képviselői, ahol sok kérdés hangzott el. A kérdésekből és a szakavatott válaszokból válogattunk.

Berényi Barna, az MVH osztályvezetője nem tudott személyesen részt venni a legutóbbi fórumon, de az elküldött kérdésekre írásban válaszolt. A kérdéseket a Vidékfejlesztési Program 2014–2020 – Állattenyésztési ágazatok beruházási támogatásaival kapcsolatban tették fel.

• **Egy közép vállalkozásról van szó, a fő tevékenységük alapján mezőgazdasági vállalkozásnak számítanak. Van egy kapcsolt vállalkozásuk, amely viszont nem mezőgazdasági vállalkozásnak minősül. Jogosultak-e pályázni a Szarvasmarhatartó telepek korszerűsítése felhívásra?**

Igen, jogosultak, amennyiben megfelelnek a jogosultsági feltételeknek. A közép vállalkozás mint méret, valamint az árbevétel nem kizáró tényező. A pályázati felhívás tartalmi értékelése során plusz pontra jogosultak a mikro- és kisvállalkozások, de az említettek alapján ennek a támogatásigénylőnek nem jár ilyen plusz pont. Továbbá a forráselosztás szempontjából van jelentősége az üzemméretnek (vagyis hogy 1 275 000 euró STÉ-nél nagyobb vagy kisebb), amit a

támogatás igénylőjének, továbbá a kapcsolt és partnervállalkozásainak STÉ-i alapján határoznak meg.

• **Már lezárult a 2015. évi üzleti év, de még nem tették közzé az eredményét. Mi tekinthető lezárt üzleti évnék?**

A pályázati felhívás 2. számú melléklete alapján: „Teljes lezárt üzleti év: a január 1. és december 31. közötti időszakra vonatkozóan beszámolóval/SZJA bevallással lezárt időszakot jelenti. Az a vállalkozás, amely év közben alakult, a következő év december 31.-éig kezdő vagy induló vállalkozásnak számít.” A Céginfó számára is közzétett adatok alapján tekinthető lezárt az adott év.

• **Szinkronban kell-e lennie a STÉ-számításnak a lezárt üzleti évvel?**

Ha a lezárt üzleti év 2014, s innen veszik az árbevételadatokat, akkor az STÉ érték számításánál is a 2014. évben benyújtott egységes kérelem adatait kell alkalmazni. A bázis év meg kell hogy egyezzen az üzemméret, illetve a mezőgazdasági tevékenységből származó árbevétel tekintetében.



• **A pénzügyi terv adatainál a pályázó mérlege és eredménykimutatása a kapcsolt vállalkozás adataival össze-sítve értendő-e?**

Nem. Pénzügyi tervet a saját adatokra alapozva kell készíteni.

• **A mezőgazdasági árbevétel arányát önállóan vagy a kapcsolt vállalkozás árbevételével összehasonva kell meghatározni?**

A mezőgazdasági tevékenységből származó árbevétel arányának kiszámítása esetében a kapcsolt és partnervállalkozások tekintetében nincs összeszámitási kötelezettség, azonban az üzemméret-számításnál igen. Továbbá a kapcsolt és a partnervállalkozások árbevétel- vagy mérlegfőösszeg-adatait, valamint a foglalkoztatottak létszámadatait a kvv-minősítés során veszik figyelembe.

• **A projekt megvalósulása után, az üzemeltetési kötelezettség éveiben is tartani kell a mezőgazdaságból származó árbevétel 50 százalék feletti arányát?**

A pályázati felhívás 5. számú szakmai melléklete (Jogkövetkezmények) alapján:

„A Támogató az ÁSZF 7.4.1 pontjában foglaltak mellett a Szerződéstől eláll, amennyiben: a Kedvezményezett már nem felel meg a Felhívás 4.1. pontjában meghatározott támogathatósági feltételeknek (a Vidékfejlesztési Programban meghatározott jogosultsági kritériumoknak), kivéve, ha

• **A felhívás 11. melléklete szerinti "Kormányhivatal igazolása a mezőgazdasági tevékenységgel hasznosított területadatokról" elnevezésű igazolást nem kell csatolni a támogatási kérelemhez, ha a vállalkozás nem rendelkezik a formanyomtatványon szereplő mezőgazdasági tevékenységgel művelt területtel vagy TERA-kérelemben nem szereplő területtel?**

Az igazolást abban az esetben kell csatolni, ha a támogatást igénylő, valamint kapcsolt és partnervállalkozásai rendelkeznek a formanyomtatványon szereplő mezőgazdasági tevékenységgel művelt területtel vagy a TERA-kérelemben nem szereplő területtel. Ugyanez a helyzet a „Hatósági állatorvos igazolása az éves átlagos állatlétszám igazolásához” nevű dokumentummal is. Amennyiben a támogatást igénylő nem rendelkezik a felhívás mellékleteit képező nyomtatványokon szereplő területekkel vagy állatállományal, arról nyilatkozat benyújtása szükséges.

olyan jogosultsági feltétellel van szó, amelynek változása életszerű vagy a projekt megvalósítása érdekében be kell következnie”

Az 50 százalékos mezőgazdasági tevékenységből származó árbevételarányra vonatkozó előírást a felhívás 4.1.1. c) pontja tartalmazza.

• **A takarmánygyártásból származó árbevétel besorolható-e mezőgazdasági szolgáltatásként?**

A mezőgazdasági árbevétel valós arányának meghatározásához indokoltan tartanánk a nevezőből is levonni az eladásra vásárolt mezőgazdasági áruk nettó árbevételét és a

közvetített mezőgazdasági szolgáltatások nettó árbevételét. Az Irányító Hatóság által kiadott számítási metodika szerint kell meghatározni a mezőgazdasági tevékenységből származó árbevételét. Az útmutató a www.palyazat.gov.hu oldalon érhető el: Segédlet az árbevétel számítási módszertanához.

• **A tartalmi értékelési szempontokból a 2. pont: „a támogatást igénylő minőségrendszerben vesz részt”.** Hivatkozás: Elfogadott minőségrendszerek: A 1305/2013/EU rendelet 16. cikk. Konkrétan melyek azok? Megfelel-e a HACCP, ISCC stb.?

Iránymutatást kértünk az Irányító Hatóságtól (IH) az 1305/2013/EU rendeletben foglaltakkal kapcsolatban. Addig is a felhívásban megjelölt minőségrendszerek fogadhatók el. A HACCP az IH korábbi állásfoglalása alapján nem fogadható el.

• **Az építéssel nem járó, a szarvasmarhatartáshoz kapcsolódó eszközök, gépek beszerzése kapcsán kérdés: Az a), b) pontban foglaltakhoz mely gépek tartoznak? Van-e lista hozzá?**

Az érvényben lévő gépkatalógus nem vonatkozik erre a felhívásra.

Az esetleges átfedésekre az MVH is felhívta már a figyelmet, azokat az IH egy soron következő módosítással rendezni kívánja. A támogatható

gépekről külön lista nem kerül megjelölésre, továbbá a gépkatalógus a VP pályázatok esetében nincs érvényben. A támogatható gépek körének lehatárolása a felhívás módosításával várhatóan egyértelművé válik. (A módosítás 2016. május 10-én megtörtént – a szerk)

• **Annak igazolására, hogy a támogatás igénylője, vagy termelői csoport, termelői szervezet és konzorcium esetében annak egy tagja teljes lezárt – fiatal mezőgazdasági termelő vagy szociális szervezet esetében lezárt – üzleti évből származó árbevételének legalább 50 százaléka mezőgazdasági tevékenységből származik, gazdasági társaság esetén független könyvvizsgálói igazolást kell csatolni. A cég saját kinevezett könyvvizsgálója, aki mint független könyvvizsgáló a vállalkozás beszámolójának könyvvizsgálatát végzi, kiadhatja-e ezt az igazolást?**

Igen.

• **Az első kifizetési kérelem benyújtásakor a projekt összes költségére vonatkozóan kell igazolni a teljes önerő rendelkezésre állását?**

Értelmezésünk szerint a Kedvezményezett köteles a projekt elfogadott műszaki, szakmai tartalmának megvalósításához szükséges támogatáson felüli teljes önerőt biztosítani.

• **Az üzemméret megállá-**

• **A Szarvasmarhatartó telepek korszerűsítése című felhívásban (Felhívás kódszáma: VP2-4.1.1.3-16) 3.4.1.1 Műszaki és szakmai elvárások IV. pontjának (A projektek megvalósításával, gépbeszerzéssel kapcsolatos elvárások) 9. pontja előírja, hogy „A támogatást igénylő a támogatási kérelem mellékleteként köteles benyújtani három, az 1. melléklet szerinti tartalmi elemekkel rendelkező, egymástól, és a kedvezményezettől független forgalmazótól származó, azonos műszaki paraméterekkel rendelkező gépre vonatkozó árajánlatot.” A három árajánlat vonatkozhat-e ugyanannak a gyártónak azonos típusú gépére, vagy három eltérő gyártmányú, típusú, de azonos műszaki paraméterekkel rendelkező gépre kell vonatkoznuk?**

Azonos műszaki paraméterekkel rendelkező gépekről kell a három árajánlatot benyújtani, melyek közül a legkedvezőbb ajánlattal rendelkező gépet vagy technológiai berendezést kell feltüntetni, amit szakmai indokollással kell ellátni. A felhívás hivatkozott pontja tartalmazza a továbbiakban azt is, hogy „Amennyiben a kötelezően benyújtandó három árajánlat nem szerezhető be, úgy a forgalmazó nyilatkozatának ki kell terjednie arra, hogy az igényelt gép egyedi gyártású, vagy az más forgalmazótól nem szerezhető be.”

pításhoz (STÉ) a szarvasmarhalétszámot az ENAR nyilvántartás alapján határozzák meg? Semmilyen igazolást nem kell benyújtani a szarvasmarha-átlagléltszám igazolására?

Igen, az ENAR alapján határozzák meg a szarvasmarhalétszámot.

• **Ha csak szarvasmarha van a tenyészetben, akkor is be kell nyújtani a hatósági állatorvos igazolását az éves átlagos állatlétszám igazolásához?**

Nem, csak abban az esetben, ha az igazoláson felsorolt fajok valamelyikével rendelkeznek.

• **Ha a rendelkezésre álló termőföldön kizárólag takarmánynövényeket termesztnek, akkor is be kell nyújtani a „Kormányhivatal igazolása a mezőgazdasági tevékenységgel hasznosított területadatokról” megnevezésű nyomtatványt?**

Nem, csak abban az esetben, ha az igazoláson található kultúrákkal rendelkezik.

• **A kormányhivatal melyik osztálya állítja ki az igazolást a területadatokról?**

A Földművelésügyi Osztály, bár ez kormányhivatalonként eltérő lehet.

• **A támogatás benyújtásá-**

ra kiírt időszakon belül egy pályázó többször is benyújthat támogatási kérelmet?

A támogatást igénylő a felhívás 4.3 pontjában meghatározott egyes elbírálási időszakokban kizárólag egy támogatási kérelmet nyújthat be.

• **Amennyiben sem magyar, sem angol nyelvű termék-leírás nem áll rendelkezésre, más nyelven is elfogadják a termék-leírást?**

Elfogadható, azonban ha nem derülnek ki egyértelműen a műszaki paraméterek, hiánypótlás keretében további iratokat kérnek be.

Az említettek alapján elmondható, hogy a konzultációk alkalmasak voltak arra, hogy az elhangzottak hozzájáruljanak egy-egy pályázati felhívás kisebb módosításához. Nagy segítséget nyújtottak ezek a rendezvények a felhívások értelmezésében. Ugyanakkor sokan csak ezeken a rendezvényeken szembesültek azzal, hogy a hivatalos kommunikációban propagált támogatási lehetőségek egyes ágazatok jelentősebb gazdasági társaságai számára sok esetben csak korlátozott mértékben vagy egyáltalán nem lesznek elérhetőek, mondta végezetül Vári Attila.

H. GY.

